

万亩油菜开镰 群众笑开颜

通讯员 张辉



近日,汉阴县城关镇万亩油菜进入收割季,走近月河两岸的田间地头,连片的油菜基地在阳光下被披上了“金装”,伴随着村民开镰收割的欢笑声和收割机的轰鸣声,脱粒过的油菜籽一车接一车被运往晾晒场,村民们脸上露出丰收的喜悦。

“今年的油菜长势很好,油菜籽颗粒饱满成色好,相比去年每亩应该能增产40公斤左右,趁着这两天的好天气赶紧收割晾晒。”杨家坝村农民刘定保一边挥动着手中的镰刀,一边和邻田的村民交流着。

为支持农户实现夏粮丰收,力保油菜籽颗粒归仓,该镇协调30余台收割机投入油菜收割。4台收割机正穿梭于一村三组的油菜地里,收割、脱粒、秸秆还田,整个收割过程一气呵成。看着自家3亩的油菜地在半小时内就完

成收割,村民成芳难掩心中的喜悦。

学党史,见行动,把实事办到群众的心坎上。为深化党史学习教育见成效,践行“我为群众办实事”,在该镇党委的号召下,辖区21个行政村纷纷成立党员志愿服务队,分散到各村缺少劳力农户的田间地头帮忙收割,辖区呈现出党群一心抢抓农时忙丰收的景象。

“春赏美景夏收粮。”这是该镇发展油菜产业的真实写照。近年来,该镇依托月河川道生态自然资源优势,因地制宜地开展油菜种植,通过选用优质油菜品种,集成推广高产栽培技术,全镇共种植油菜1.89万亩,形成了“三月赏花、五月收粮”的文旅共赢格局,促进了辖区粮油产业持续绿色发展。



大贵镇:初夏好时节 插秧正当时

本报讯(通讯员 张禄 李延羽)栽秧立夏秧,稻谷满粮仓。初夏时节,几场雨后,气温逐渐回升,平利县大贵镇的田野上,农户们抢抓农时,放水、打田、运秧、插秧,全面开展插秧、灌溉工作,掀起了今年水稻插秧的热潮,为农业丰收奠定基础。

稻田里,随处可见村民们忙着插秧的劳动场景,三五农户分散劳作,有的扯秧苗,有的忙插秧,动作娴熟敏捷,在一块块规划整齐的水田里穿梭忙碌,田间地头一派你追我赶的繁忙景象。不一会儿,一排排葱绿的秧苗被整齐地排列在田中,为稻田披上一袭绿色的新装。

“每年立夏过后,就开始整田,抢季节栽秧,栽早一点,秧苗发多一点,我们收成就好一点……”正在田里插秧的李大兵干得满头大汗,脸上挂着笑容。

据了解,该镇水田比较分散,村民一直保持着手插秧传统,每年入春后,镇政府就开始组织广大农户备战春耕春播,清明节前先把种子撒到田地里,定期进行管护,培育壮秧,保证秧苗质量,待秧苗长到30厘米左右时,在水田进行移栽,以便获得更高的产量。

入夏以来,为做好水田泡田耙地工作,该镇组织农技人员深入田间地头为农户提供服务,及时了解水稻用水情况、水利设施现状,修复灌溉设施、疏通沟渠,并堵住跑水源头,确保蓄水充足。同时,积极引导农户抓住气温升高、雨水充沛的有利时机进行水稻秧苗移栽,全程做好水稻生产的技术服务工作,及时发布天气信息,提醒农户做好应对措施,帮助农户做好田间管理、病虫害防治等技术指导,不断提升种植效率,提高水稻单产,确保农业增效、农民增收。截至目前,大贵镇已完成水稻种植面积600余亩。

近年来,大贵镇依托“一村一品”,在农业产业结构调整中因地制宜,充分发挥水资源、土地资源等自然优势,实施土地提质改造项目,建设田间耕作道路,完善排灌渠系设施,提高种植效率,巩固发展水稻种植传统优势产业,水稻单产大幅提高,并在嘉峪寺村打造水稻示范田,以稻田综合种养作为农业增收的“金钥匙”,拿出200余亩稻田探索发展了“稻田养鱼”的种养循环模式,实现“一水两用、一田多收”,逐渐走出一条巩固脱贫攻坚攻坚成效的新路子。

报废10多年的液化气钢瓶仍在使用 市场监管部门严打“黑气瓶”

新华社记者 赵文君

报废钢瓶竟带有合格检验环、超过报废期10多年的液化气钢瓶仍在使用、无照经营、非法充装……不法商家为牟取暴利,使用未经检验和报废钢瓶充装液化气,给社会造成了安全隐患。

近期,市场监管部门集中查处了一批“黑气瓶”典型案件,对于充装报废翻新气瓶、虚假套挂检验标志等违法行为将持续加大打击力度。

报废钢瓶竟带有合格检验环

四川省广元市青川县市场监管局执法人员日前对某建筑工地例行检查,发现该工地食堂内使用的6只液化气钢瓶编码模糊,钢瓶护罩与瓶身焊接点脱焊不光滑,其瓶身带有四川民生钢瓶检测有限公司检验合格检验环。经检测,这6只钢瓶瓶身编码系打磨后二次压印编码形成,瓶身喷漆,判定为翻新的报废钢瓶。青川县市场监管局立即立案调查。

经查,该工地食堂的6只钢瓶购于青川县某液化气有限公司竹园销售点。2020年11月,竹园销售点经营者王某从绵阳市万宝市场购买了6只旧液化气钢瓶,购买时带有四川民生钢瓶检测有限公司检验合格检验环,并由钢瓶销售者充装好液化气,销售

给某建筑工地食堂使用。

翻新的报废钢瓶,为何还带有合格的检验环,问题出在哪儿?经查,四川民生钢瓶检测有限公司于2020年2月、3月、9月分三批次为某经营店检验检测该6只液化气钢瓶,出具检验合格检验环,涉嫌出具虚假检验检测结果。

市场监管部门对6只钢瓶进行了报废处理。对于四川民生钢瓶检测有限公司出具特种设备虚假检验检测结果的违法行为,青川县市场监管局依法对其进行行政处罚,合计罚款13万元,责令其改正违法行为并报告上级市场监管部门对其检验资质进行处理。

超过报废期10多年的液化气钢瓶仍在使用

今年2月,辽宁省朝阳市市场监管局执法人员依法对朝阳市瓦房子庆盈液化气站现场检查时,发现工人正在充装一只液化气钢瓶,瓶身上的制造日期显示为1992年6月,没有标记定期检验标志,在《钢瓶充装前后检查记录》中未记录。

盛装液化气的钢瓶属于特种设备,设计使用年限为8年的液化石油气钢瓶,经安全评定合格后允许使用12年;未按规定设计使用年限的,使用年限达到15年时应当予

以报废并进行消除使用功能处理。使用过程中,液化石油气钢瓶需要经过定期检验,检验合格方可继续使用。我国特种设备安全法规定,“充装单位应当建立充装前后的检查、记录制度,禁止对不符合安全技术规范要求的移动式压力容器和气瓶进行充装”。《气瓶安全技术监察规程》规定,“严禁充装超期未检气瓶、改装气瓶、翻新气瓶和报废气瓶”。

经查,该液化气站未按照规定实施充装前后的检查、记录制度,违法充装已报废的液化石油气钢瓶。执法人员对其违法行为依法作出行政处罚,合计罚款4万元。

无照经营、非法充装造成安全隐患

今年4月,吉林省延吉市市场监管局根据群众举报,通过摸排,发现辖区某建筑工地内有一处隐蔽的液化石油气非法充装点。执法人员发现,该充装点未办理营业执照,未取得气瓶充装许可。执法人员现场查获翻新“黑气瓶”187只、非法充装设备1台。执法人员立即封锁现场,并将相关设备和液化石油气钢瓶转移至安全地点进行查封扣押。在依法处罚后,委托具备相关资质的单位对翻新“黑气瓶”进行集中销毁和处理。

安徽省宁国市市场监管局在液化石油气钢瓶执法行动中发现,流动商贩张某不仅未办理营业执照,而且用未经检验和已报废钢瓶充装液化石油气并销售。为误导消费者,张某自行给气瓶阀门套上封套,冒充合法企业充装的液化气,部分销往农村地区的瓶装液化气无封套、无厂名厂址。

全国气瓶标准化技术委员会秘书长黄强华介绍,超过规定的设计使用年限或者未按时进行定期检验,可能由于材质劣化等原因导致气瓶耐腐蚀性、耐压程度降低,加之瓶阀使用超过一个定期检验周期后安全状况不明,继续使用气瓶,极有可能会发生泄漏、爆炸等危险。因此,未检验或者已经达到报废条件的液化石油气钢瓶可能存在未知缺陷,造成极大的安全风险隐患。为保证自身安全和合法权益,消费者一定要购买在使用年限内和检验有效期内的气瓶,并且要到正规机构进行充装。

今年以来,市场监管总局部署开展民生领域案件查办“铁拳”行动,严厉查处与群众生活紧密相关、性质恶劣的违法案件,打击查处翻新“黑气瓶”是其中一项重点内容,对于充装报废翻新气瓶、虚假套挂检验标志等违法行为将持续加大打击力度。

“神仙豆腐”助农增收



本报讯(通讯员 廖霖)初夏时节,在岚皋县民主镇马安村神仙树生态农业产业基地,人工培育栽植的神仙树叶长势鲜绿旺盛,绿意盎然,欣欣向荣。近十名村民正在手脚麻利地采摘神仙树叶,这些叶子,正是制作神仙豆腐的原材料。

神仙树学名双翅六道木,因树子能做豆腐而得名。该基地负责人介绍,该公司以神仙树种植、加工、销售为一体,采用“企业+电商+基地+合作社”模式,制作神仙豆腐,生产“巴农桑叶”品牌系列产品,包

括了豆腐柴茶叶、豆腐柴干、豆腐柴冻、豆腐柴干粉等,通过线上和线下销往全国各地,并通过建成完整的产业链,年产值突破130万元。

神仙树成了助农致富增收的“摇钱树”,神仙豆腐也成了群众的“绿色”来钱路。据了解,目前公司种植神仙树已达1020亩,预计可收11.6万斤鲜叶。产业发展的同时带动了农民就业,122户均增收1060元,实现公司增效、群众增收的双赢目标,助推乡村振兴。



紫阳县东木镇杨村创业成功人士刘海,4年前,带回2千多万元资金回到家乡,在当地政府的支持下,通过流转土地,创办了6000多亩猕猴桃产业园,当地100多名村民通过流转土地常年入园务工,人均年增收3万元以上。

彭召伍 摄

镇坪全力守护市场主体信用值

通讯员 欧佩

未来发展会造成重要影响。2020年度,镇坪县市场主体应申报公示7039户,但截止4月底市场主体自主申报率仍较低。

对此,镇坪县市场监管局结合“我为群众办实事”实践活动,制定“为群众增信用”项目清单,把指导市场主体年报公示和助力企业信用修复作为服务市场主体和夯实信用监管基础的重要抓手,多措并举,持续发力,助力企业健康发展,推动构建诚实守信的市场环境。

夯实各级责任。树立年报工作“全局一盘棋”思想,建立“局领导亲自抓、分管领导具体抓、工商执法中队牵头、各市场监管所落实属地责任”的协作机制,形成年报工作合力,促进年报工作与日常监管深度融合,不断压实企业年报责任。同时,定期召开调度会,对年报工作加大督查检查力度,定期通报工作进程,确保今年的年报工作在6月30日前完成。

强化指导服务。通过市场监管微信公众号、各微信工作群加强年报工作指导,上传年报常见问题答疑和详细步骤;利用市场检查、上门走访、专项检查等契机,反复提醒市场主体抓紧年报,不因错过时间而影响正常经营;对部分老人等特殊市场主体,工作人员用自己的电脑、手机上门为其指导、申报;通过电话提醒未年报市场主体现场集中年报。

助力修复信用。梳理分析该县域内企业经营异常名录数据,加强企业经营异常名录管理,区别不同市场主体情况,采取相应的措施,减少失信情况对市场主体造成的影响。对有继续经营意向的市场主体,电话督促其补办相关手续,申请移出经营异常名录;对于无法继续经营的企业,督促其尽快办理注销手续;对于无法取得联系的市场主体,建立专门台账,依据相关法律法规规定进行后续处理。

截至目前,指导市场主体年报6951户,年报公示率98.74%。帮助市场主体移出经营异常名录35户,有效修复了市场主体信用。



“您好!系统查询您企业的年报还未申报,请尽快登陆国家企业信用信息公示系统申报公示,您也可以携带相关资料到我单位进行现场申报。”“您经营的企业去年未做年报,已被纳入经营异常名录,请尽快补报,携带相关资料,到县局办理移出手续。”……

近期,镇坪县7个市场监管所工作人员,通过电话提醒、微信沟通、上门帮办等形式为辖区企业年报公示工作忙碌着,用一个个的小举措守护着市场主体的信用值。

年报公示是企业义务,做好年报公示关乎企业信用。镇坪地处大巴山腹地,绝大多数市场主体关注于自身经营发展,对主体年报重要性认识不足,加之年报时间节点性强,容易造成未年报进入经营异常名录,对市场主体的信用及

岚皋计量检定推动党史学习教育走深走实

通讯员 姚瑶

为持续做好计量惠民活动,岚皋县市场监管局结合“我为群众办实事”实践活动,于5月下旬启动了“测量守护健康”计量器具免费检定系列活动,真正把党史学习教育热度转化为为民服务的温度,推动党史学习教育不断“升温”。

贸易计量检定惠民。聚焦商场超市、农贸市场等领域,设立免费检定服务台,免费检定校准市场贸易结算计量器具,对检定合格的计量器具张贴标识,与计量器具使用单位签订诚信计量承诺书,着力营造公平有序竞争的市场环境,切实保障广大消费群众的合法权益。

医用计量检定保民安。深入医疗机构、眼镜制配店等场所,提供“上门检定服务”,免费检定血压计、体重秤等医用强检计量器具,现场检查焦度计、验光仪等计量器具使用情况,并对存在故障的医用计量器具进行现场校准,保证量值准确传递,为广大消费群众的生命健康安全提供准确可靠的数据支撑。

计量检定宣传入民心。针对消费群众反映强烈的缺少秤、电子秤作弊等热点问题,设立“你问我答”咨询台,向群众宣讲《计量法》《集贸市场计量监督管理办法》防计量作弊等计量科学知识,现场解答群众提出的贸易结算计量问题,营造出群众关心计量、重视计量的良好氛围。

截至目前,该局已累计现场检定血压计、体重秤等医用计量器具20余台,贸易结算计量器具120余台,发放《计量法》、计量宣传海报等宣传资料1200余份。